

## **О социально-экономической ситуации в Камчатском крае в I квартале 2023 года**

Индекс промышленного производства в I квартале 2023 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 115,8%, в том числе по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» - 141,8%, «Обрабатывающие производства» - 115,1%, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - 105,0%, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - 100,7%.

По сравнению с I кварталом 2022 года в обрабатывающей промышленности отмечен рост обработки древесины и производства изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производства изделий из соломки и материалов для плетения в 3,5 раза, ремонта и монтажа машин и оборудования – в 2,5 раза, производства машин и оборудования, не включенных в другие группировки – в 1,6 раза, производства прочей неметаллической минеральной продукции - на 43,1%, производства прочих готовых изделий – на 24,1%, производства готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – на 16,9%, производства напитков – на 15,8%, производства пищевых продуктов - на 11,9%, производства резиновых и пластмассовых изделий - на 1,4%, производства текстильных изделий - на 0,7%.

Спад наблюдался по таким видам экономической деятельности, как: производство бумаги и бумажных изделий (индекс производства составил 14,3%), производство металлургическое (17,8%), производство химических веществ и химических продуктов (55,8%), производство мебели (67,4%), производство одежды (74,4%), деятельность полиграфическая и копирование носителей информации (98,7%).

Из пищевых продуктов увеличилось в натуральном выражении производство масла сливочного в 4,1 раза, полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, охлажденных, замороженных - в 1,6 раза, мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – на 46,8%, рыбы мороженой – на 39,8%, печени и молок рыбы мороженых – на 24,0%, ракообразных мороженых – на 21,0%, икры – на 17,8%, рыбы и филе рыбного холодного копчения - на 10,5%, творога – на 4,2%, молока, кроме сырого – на 3,3%, мяса крупного рогатого скота, свинины, баранины, козлятины, конины и мяса прочих животных семейства лошадиных, оленины и мяса прочих животных семейства оленьих (оленьевых) парных, остывших или охлажденных – на 2,5%.

При этом снизилось производство филе рыбного мороженого в 2,1 раза, пресервов рыбных - на 31,8%, шоколада и кондитерских сахаристых изделий – на 23,5%, консервов рыбных – на 18,8%, изделий колбасных, включая изделия колбасные для детского питания – на 15,3%, изделий хлебобулочных недлительного хранения – на 8,7%, печенья и пряников имбирных и аналогичных

изделий; печенья сладкого; вафель и вафельных облаток; тортов и пирожных длительного хранения - на 5,2%, сыров - на 4,1%.

На конец марта 2023 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, составило 9,6 тыс. голов (на 0,5% больше, чем на аналогичную дату предыдущего года), из него коров – 4,3 тыс. голов (меньше на 1,6%), овец и коз – 2,6 тыс. голов (меньше на 7,2%), свиней – 26,4 тыс. голов (меньше на 4,8%), птицы – 359,1 тыс. голов (больше на 5,5%).

Производство яиц в хозяйствах всех категорий по сравнению с I кварталом 2022 года увеличилось на 6,9%, производство молока снизилось на 1,5%, скота и птицы на убой (в живом весе) - на 2,8%.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 5479,7 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 46,6% меньше, чем в соответствующем периоде предыдущего года. В I квартале 2023 года возведен 1 многоквартирный дом и 1 общежитие. Населением построено 153 жилых дома. Всего построено 266 новых квартир. Введено в действие 25892 кв. метра общей площади жилых помещений, что в 1,6 раза больше, чем в январе-марте 2022 года.

Грузооборот автомобильного транспорта (без субъектов малого предпринимательства и организаций со средней численностью работников до 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) составил 4431,8 тыс. тонно-километров и снизился по сравнению с I кварталом 2022 года на 13,7%; пассажирооборот – 67,4 млн пассажиров-км и увеличился на 1,7%.

В январе-марте 2023 года, по данным Управления ГИБДД УМВД России по Камчатскому краю, зафиксировано 64 дорожно-транспортных происшествия, что на 26,4% меньше, чем в соответствующем периоде 2022 года. В них было ранено 84 человека (меньше на 28,8%), погибло 8 человек (меньше на 27,3%).

Оборот розничной торговли составил 21643,9 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 5,6% ниже уровня I квартала 2022 года. В структуре оборота розничной торговли, как и годом ранее, преобладали пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия (58,8%), удельный вес непродовольственных товаров составил 41,2% (в январе-марте 2022 года – 58,4% и 41,6%, соответственно).

Оборот общественного питания сложился в размере 2065,7 млн рублей, что в сопоставимой оценке на 2,1% меньше, чем в I квартале 2022 года.

Населению края было оказано платных услуг на 8227,0 млн рублей, что на 2,0% ниже уровня аналогичного периода предыдущего года.

Индекс потребительских цен в марте 2023 года составил 107,9% к марту 2022 года, 102,2% - к декабрю 2022 года, 100,7% - к февралю 2023 года. По отношению к декабрю 2022 года продовольственные товары подорожали на 3,1%, непродовольственные товары – на 2,0%, услуги – на 1,2%.

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций Камчатского края, в январе-феврале 2023 года сложилась в размере 97862,9 рубля, что на 12,4% больше, чем в соответствующем периоде 2022 года, при этом её реальный размер, то есть скорректированный на индекс потребительских цен, увеличился на 0,4%.

Просроченная задолженность по заработной плате по сведениям, представленным организациями (не относящимися к субъектам малого предпринимательства), по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 апреля 2023 года составила 3580 тыс. рублей, что в 5 раз меньше, чем годом ранее. Весь объем просроченной задолженности по заработной плате сложился из-за отсутствия собственных средств организаций.

По итогам обследования рабочей силы в I квартале 2023 года (в среднем за месяц) численность рабочей силы составила 164,1 тыс. человек, в том числе 160,8 тыс. человек или 98,0% рабочей силы были заняты трудовой деятельностью и 3,3 тыс. человек (2,0%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).

По данным Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края, на конец марта 2023 года в органах службы занятости населения состояло на учете 2258 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 1987 человек имели статус безработного, 1275 человек получали пособие по безработице. По отношению к аналогичной дате 2022 года численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 15,1%.

В I квартале 2023 года в Камчатский край на постоянное место жительства прибыло 2877 человек (94,2% к I кварталу 2022 года). За этот же период выбыло 2684 человека, что меньше, чем годом ранее на 1240 человек или на 31,6%. Таким образом, миграционный прирост составил 193 человека.

По предварительным данным, в январе-марте 2023 года в Камчатском крае родилось 714 детей, умерло 876 человек. По сравнению с соответствующим периодом 2022 года отмечалось снижение числа родившихся на 8,6%, умерших - на 20,6%. Число умерших превысило число родившихся на 22,7% (в январе-марте 2022 года - на 41,2%). Естественная убыль населения составила 162 человека.